Solutia problemei 1, Clasa a X-a
Etapa 5, Editia a Xll-a

Problema 1
aa,...a,

Fie neN, n>2. Considerdm numerele a,,a,, ..., a, €(0,1) si ¢, =n- .
a+a,+..+a,

Demonstrati ca ilogai t,>2n(n-1).

i=l1

Solutie. Din inegalitatea mediilor avem:

Yaa,...a n-1
ata,+...+a, Yaa,..q, — tg(alaz...an)"

- n

n-aa,..a, aa,...a,

Cum g, € (0,1), Vi= I,_n , prin logaritmare in baza a,, rezulta:
n—1 . T
log, t, > —-log, (a,a,...a,), Yi=1n.
; " ;
Adunand membru cu membru inegalitatile de mai sus, obtinem:

Zn:logai t, > nT_l-anlogai (aa,..a,)=
i-1 i=1

B nT_l nJr(logal a, +log,, a1)+ +(10g”~ 6,1 +log,,, an) §

>2 22

\%

oL (n42€2) = "X (wan(n-1)) = n(n-1) QED.
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